

抗击疫情 我们在一起

疫情防控数字版特刊

2020年2月1日 星期六
责编:尚青云 创意:刘凤 质检:王娟

一次被婉拒的采访



记者记录指挥部当日工作安排 裴金宝 摄

本报记者 李亚云

“您好，这里是疫情防控指挥部……”“这项工作还需找专人来落实，现在就确定人选！”铃声此起彼伏、键盘噼啪作响、一项项任务即时分配。1月30日下午5时许，记者来到市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部，看到现场一派繁忙。

疫情当前，我市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部成为战“疫”核心。指挥部办公室下设综合协调组、督察督导组、信息组、宣传组、后勤保障组、防控救治组、作风监督组、应急处置组，8组协同作战，共同抗“疫”。

面对当前严峻的形式，我市疫情防控指挥部如何运转？带着这样的疑

问，本报记者来到我市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部办公室。办公室位于市委、市政府主楼一楼西侧，通明的灯火、紧张地部署、抱着材料一路小跑的工作人员无不传递出紧张的气氛。

采访前，记者与疫情防控指挥部成员、市政府副秘书长、市政府办公室主任方建平通了电话，约定5时见面。记者在等候30分钟后，致电方建平被拒。“方主任还在楼上开会，你们到办公室等吧。”从楼上抱来一摞材料的工作人员带着记者走向指挥部的办公室。

“我从家里准备年夜饭的厨房来到这儿，年夜饭没吃成，家也没回去。一是因为没必要回，因为每天夜里都工作到凌晨一两点以后。二是不敢回，疫情严重，要对社会与

家人负责。”带领记者走向办公室途中，这名不愿透露姓名的工作人员告诉记者，“大家都忙得不可开交，不是我一个。”

进门处并排摆放着两张白板。其中一张贴着关于疫情防控的各类文件及各级领导的审批处理意见。另一张白板上逐条罗列着30日当天的工作安排，“召开市委常委扩大会议，传达省疫情防控会议精神；收集当日疫情等各种数据并上报……”一项项工作任务排满了一张白板，现场工作人员正在为落实各项工作努力。

一派忙碌中，记者注意到办公桌上摆放的几包面包，有些吃了一半，有些还未拆开。它们是工作人员的正餐或夜宵。办公室的角落里摆放着两张简易的单人床，被子被仓促地卷起，薄薄的褥子上是昨夜在此休息的工作人员留下的印痕。“实在不好意思，今天太忙了，刚从会场出来。现在我还要召集相关工作人员，7点准时开会，把工作任务落实到人。”6时37分，方建平从会议室回到办公室，又逐一打电话通知相关工作人员前来开会。

采访被婉拒，7时10分，记者离开疫情防控指挥部办公室，虽然未完成既定的采访，但身后通明的灯火却给了记者莫大的温暖与信心。相信全市上下，戮力同心，定能早日取得战“疫”胜利。

“我是党员，关键时刻要冲在前”

本报记者 韩蕾

“我现在不方便接电话……”“我现在有点时间，在去药房的路上，有啥事您说。”……1月31日下午1时许，拨打几次电话后，记者终于拨通了市第一人民医院大内科主任、主任医师张维龙的电话，告诉他采访意图时，他表示自己只是一名普通的医务工作者，做着医生的本职工作。

张维龙患肾结石已经多年，发作时疼痛难忍，但他依然守在抗疫一线，没有丝毫退缩。“18日，就已经感到很不舒服了，但这时候是抗击疫情的关键时刻，我作为一名老党员，不能退缩。”电话中，张维龙对记者说到，“我不仅是名党员，还兼任我们医院门诊部的党支部书记，这个时候我一定要守在一前。”

“我大年三十到正月初二都在发热门诊，从早上七

点上班，到晚上八九点下班，为了节省装备，我们都不吃饭不喝水。”张维龙告诉记者，尽管现在自己主要负责隔离病房，但在人手紧缺的时候依然要做好随时“顶上”的准备，“我现在还是医院感染性疾病科主任，所以我必须在一线坚守。”

通过采访，记者了解到，2003年，张维龙全程参与了抗击“非典”的防控工作，在隔离病区待了好几个月，而17年后，他再次来到了抗疫一线。“从医30多年，我经历了‘非典’，现在要面对新型冠状病毒感染的肺炎，作为一名医务工作者责无旁贷。”采访最后，当记者对他的行为表示赞许时，他却说，“我们只是在做自己的工作，这个时候需要医务工作者冲在前面，我们不能退缩，我们也会做好防护，保证自身安全，只有这样我们才能一直坚守在一线，对抗疫情。”

你居家我“蓄能”

中燃信阳富地燃气有限公司保障民生燃气供应

本报讯(记者程云通讯员李梦溪)自我市全力抗击疫情以来，中燃信阳富地燃气有限公司的300余名一线员工变身“城市逆行者”，放弃与家人团圆，持续防疫、坚守岗位、落实服务，投身于这场看不见“敌人”的特殊战役中，为全市24万燃气用户保驾护航。

特殊时期，所有工作照常进行。调度中心24小时监控气量，根据实际情况，及时与上游协调气量变化，并多方协调调度，确保送往各县公司的燃气充足，全力保障全市燃气充足平稳供应。值班人员以对用户高度负责的态度，每天定时对3856台调压箱、2900多公里管网、1200多个小区及沿途1560个阀井进行巡查，确保阀井内干净无积水、阀门能正常起闭。

虽然疫情蔓延，但服务从未间断。全市所有营业厅均正常营业，各大加气站正

常开放，富地燃气的热线电话95007全天24小时为全市燃气用户解决燃气问题，维修、抢险人员24小时待命，随叫随到处理各种燃气故障。正月初二夜晚7时，呼叫中心接到用户来电反映家中燃气突然不能正常使用，非常着急。值班客服人员紧急出发，于15分钟内赶到用户家中，迅速处理问题，保障用户安全、正常使用燃气。此外，售后安装组的值班人员在营业、售后、仓库组的密切配合下，1小时内成功为用户安装灶具，赢得用户好评。为及时处理各类燃气故障工单，一线值班人员穿梭于大街小巷，成为城市中一道亮丽风景线。

截至1月29日，富地燃气营业厅受理各项业务1980次，呼叫中心接听电话3106次，现场处理燃气具、燃气表等维修440户，加气站每天安全加气约24万方，各站设备运行正常。

浉河区、平桥区、羊山新区全力做好疫情防控工作 城乡居民小区实行封闭式管理

本报讯(记者周涛)昨日，记者从信阳市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部了解到，鉴于浉河区、平桥区、羊山新区面临新型冠状病毒感染的肺炎疫情的严峻形势，为全力做好疫情防控工作，确保全区人民群众生命安全和身体健康，按照河南省重大突发公共卫生事件I级响应和疫情防控工作要求，决定对城乡居民小区(含社区、城中村)进行封闭式管理。

通告有关事项有：自1

月31日起，所有城乡居民小区禁止车辆进出；居民小区只保留一个进出口，并在进出口设置门岗检查点；严禁非本小区居民进入；本小区居民进入必须登记并测量体温，发现有异常情况的，按规范程序处置。市中心城区范围内的居民小区封闭管理工作，有物业管理的，由区住建局负责落实；属于单位家属院的，由单位负责落实；没有物业管理的，由属地党(工)委、政府负责落实。乡镇(街区)居民小区封

闭管理工作由辖区党委、政府负责落实。城乡居民小区封闭管理工作责任单位负责对相应小区居民进行逐户排查登记，发现有与湖北人员有接触史的，监督其采取居家隔离措施；宣传疫情防控政策和知识，倡导小区居民尽量不要外出和出行佩戴口罩；指导小区开展环境消杀；持续督导、落实小区封闭管理工作。

防控行动